

王友群：当年天津“大恶霸”宋平顺为何自杀



据说宋平顺自杀前，中纪委有关领导刚跟他谈过话。(Feng Li/Getty Images)

更新 2025-04-17 11:48 PM 人气 64

标签：天津公安局长，政法委书记，宋平顺，包养情妇，港商，非法集资，充当保护伞，武长顺，嫖娼，捞人，迫害法轮功，王友群

【大纪元2025年04月17日讯】宋平顺曾经是中共天津市政法系统玩权弄法的“大人物”，因胆大妄为、欺压百姓、祸害津门，被天津市民称为“大恶霸”。

宋平顺长期任职于天津市公安系统，植根天津市政法界数十年。1988-1998年，任天津市公安局长10年。1993-2006年，任天津市政法委书记13年。从1990年6月起，他还当过天津市副市长、市委常委、市委副书记、武警天津总队第一政委、天津市政协主席。

2007年7月5日下午，新华社发布消息：6月3日，天津市政协主席宋平顺自杀身亡。

宋平顺怎么自杀的？

据中共党媒报导，2007年6月4日，天津市委召开常委扩大会议，本应参加会议的天津市政协主席宋平顺却请假，并派政协其他领导参加会议。当晚9点，天津市委接到有关工作人员报告，称宋平顺在办公室死亡。天津市委立即向中央报告。接报后，公安部刑侦局立即派人到天津现场勘查，确定宋平顺系自杀身亡。

宋平顺是怎么自杀的？中共官方没有说明。外界传说有很多版本：有的说是用手枪自杀的，有的说是跳楼自杀的，有的说是用湿毛巾系住嘴和鼻子，然后套上塑料袋窒息而死的，也有的说服药后上吊自杀的。

据说宋平顺自杀前中纪委有关领导刚找他谈过话。

宋平顺为什么自杀？

新华社报导说，宋平顺自杀后，中纪委会同有关部门对其严重违纪违法问题进行了调查。经查：宋平顺道德败坏，包养情妇；滥用手中权力，为情妇谋取巨额不正当利益。情节严重，影响恶劣，其行为严重违反党的纪律。根据党纪处分条例的有关规定，中纪委决定并报经中共中央批准，开除宋平顺党籍。

综合海内外媒体的公开报导，宋平顺自杀的原因可能有三：

第一，包养情妇 为情妇谋利

有报导说，宋平顺包养了很多情妇。现在被外界广知的一个情妇叫许敏。

据财经记者罗昌平调查，许敏的公开身份为港商，却是地道的天津人，有明显的北方口音。

许敏担任法人代表的企业有三家——北方信息产业（天津）有限公司、顺风（天津）消防设施维修检测有限公司、顺安企业（天津）有限公司。前两家为外资独资企业，第三家为中外合资企业。

顺安公司主营“自动报警、通讯、消防控制系统设施的设计、安装、检测及计算机网络安装、调试及相关技术服务”等；北方信息主营“电气消防检测、消防设施的检测、维修、保养、咨询服务以及房屋建筑消防设施工程施工”等；顺风主营消防设施的检测、维修和保养等。

这三家公司经营的项目无一例外都是公安及交管系统的生意，均属于曾任天津市公安局长、市政法委书记宋平顺的权力范围。

因为与宋平顺的特殊关系，许敏赚钱易如反掌。短短几年，许敏从一个名不见经传的小女生，变成了身家十多亿的天津第一女富豪。截至2007年夏天案发时，许敏的公司仅偷逃税款就高达八千多万元。

许敏在案发前已潜逃国外。

后来，办案人员做许敏父母的工作，在明确许敏及其二弟任玉龙涉嫌严重偷税犯罪的同时，指出如果她能在法院判决前主动缴纳偷税款及滞纳金、罚金等，即可对在押的任玉龙取保候审。许敏为此从境外回款2000万元。

第二，为港商非法集资充当保护伞 或收受巨额贿赂

据接近专案组的人士称，宋平顺涉嫌利用职务为港商谋取利益一事，实际指向当年天津轰动一时的“永基非法集资案”。

上世纪90年代初，香港商人梁志彬经北京某高官介绍，与时任天津市政法委书记宋平顺相识。一个有钱，一个有权，两人一拍既合，在宋平顺的关照下，梁志彬很快在天津打开局面，以香港基信企业有限公司之名，与隶属南开区建委的南开区建设开发公司合作，成立天津永基房地产开发公司（下称永基公司）。

永基公司的内部资料称，其完工的项目包括高层住宅楼三栋（永基花园），高层写字楼两栋（永基大厦），大型商城一座（永基商城），地下停车场两处，总建筑面积16.26万平方米。据后来公布的数字，公司集资总额高达43亿元。尤其在南开区，各党政机关几乎人人均有投资。

但是，天有不测风云。1998年亚洲金融危机爆发后，永基公司出现资金链断裂。港商梁志彬见势不妙，脚底抹油，携巨款外逃。

事隔不久，永基公司公告称，其与业主所签合同作废。这意味着所有投资者都成了非法集资的参与者，风险自担，后果自负。

由于废除了业主的合同和《产权证》，房产被没收，如梦初醒的投资者群情激奋，不断上访。

永基非法集资案事发后近十年，由于天津市政协主席、市政法委书记宋平顺等人的庇护，案情始终不能查清。近万名受害业主自发组成业主委员会，遍访国务院法制办公室、中国银监会、中国人民银行、最高人民法院，以及天津各级部门，但法院一概不予立案。

天津市高级法院给出的答复是：“我们按中国人民银行对永基公司乱集资的定性，接上级指示，凡永基公司的案件一律不受理。”

即使在中央部委出具督办函的情况下，天津市地方执法部门仍然互相推诿责任，不予处理。

宋平顺一直护着永基公司，压案不办，很可能收受了港商梁志彬的巨额贿赂。

第三，跟武长顺一起大搞贪腐 利益均沾

宋平顺任天津市公安局长时，武长顺任天津市公安局副局长兼交管局局长。宋平顺与武长顺被称为“天津二顺”，关系非常密切。

据天津市公安局的内部人士讲，1992年初，武长顺就在生活作风方面出过问题。当时，天津娱乐场所人员繁杂，管理混乱。天津市公安局南开分局在整治时，将正在嫖娼的天津市公安交通管理局副处长武长顺抓了个正着。武长顺出事后，时任天津市公安局长宋平顺亲自去南开分局“捞人”，将他“救”了出来。

然而，武长顺嫖娼之事，不仅没有影响他的仕途，相反，他还官升一级，被宋平顺提拔为天津公安交管局局长。

2003年，武长顺任天津市公安局长，也得益于时任天津政法委书记宋平顺的提拔。

一位天津市公安局的人士说，公安系统中刑侦业务最重要，一把手大都由分管刑侦的副局长提拔上来。武长顺当时是天津市公安局副局长兼交管局局长，他的主要工作在交管局。就因为他跟宋平顺交情不一般，才得到越位提拔。

2017年5月27日，天津市政协原主席、公安局原局长武长顺，因犯贪污、受贿、挪用公款、单位行贿、滥用职权、徇私枉法罪，被河南省郑州市中级法院判处死刑，缓期二年执行。死缓减为无期后，终身监禁，不得减刑、假释；武长顺涉案金额超过5亿多元。

财新网的文章《武长顺起底》中写道：“公安交管系统凡是有利可图处，均可见武氏（武长顺）家族以权谋利的身影和手脚，他们通过频繁的股权变更转换，于公私间腾挪转换，游刃有余。此外，武长顺还和上司宋平顺默契配合，心照不宣，分享寻租空间。”

天津市公安交管局下面有一个天津市机动车驾驶适应性检测中心。法人代表为时任交管局局长武长顺。但为了讨好宋平顺，从2004年起，武长顺将这个检测中心交给宋平顺的情妇许敏承包经营。

武长顺很可能向他的顶头上司宋平顺输送了巨额利益。

宋平顺生前还做了一件大坏事，那就是迫害法轮功。

1999年4月23日、24日，天津市发生了特警暴力驱赶、殴打、非法抓捕四十多名到天津教育学院上访的法轮功学员的恶性事件。

这一事件就是在时任天津市政法委书记宋平顺、天津市公安局长肖凤祥等人的指挥下干的。

随后，天津部分法轮功学员到市委市政府请愿，要求放人。

原天津市“610”官员郝凤军2005年6月8日在澳洲接受采访时说：“教育学院就坐落在和平区，在我们分局管辖范围之内……市政府出面接待了他们，说你们法轮功的事天津市管不了，要找你们就找北京去。”

宋平顺等人指挥天津特警暴力驱赶、殴打、非法抓捕四十多名法轮功学员，直接导致了1999年4月25日上万名法轮功学员到北京国家信访局上访。

1999年7月20日，中共独裁者江泽民发动对法轮功的迫害后，宋平顺身为天津市政法委书记，是天津政法系统迫害法轮功的第一责任人，对于1999-2003年天津市法轮功学员被迫害致伤、致残、致疯、致死，负有不可推卸的重大领导责任。

宋平顺曾被海外追查迫害法轮功国际组织列为追查对象。

结语

针对宋平顺之死，北京前资深记者高瑜分析说：“天津死的这个（人）是公安局长出身，他能不知道他是什么罪吗？而且在监狱里还有特管制度，他们到监狱里也不会像普通犯人受那么多罪，他都知道的，而且是官官相护，还可能受到一些特殊待遇。这种情况下都选择死，那说明他的罪太大了。”

我认为，高瑜这个分析是正确的。宋平顺在天津公安局长、政法委书记任内一手遮天，贪钱好色，欺压良善，干了许多伤天害理的大坏事。当中纪委对他的问题进行调查时，他自知罪孽深重，与其活受罪，不如一死了之。

大纪元首发

责任编辑：高义#

相关专题：[共产党百年真相](#) / [法轮功专辑](#) / [王友群](#)